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A kormány lemondott.
Wekerle bejelentette a képwiselöháaban a lemondást. - A Ház 
elnapolta magát. — A függetlenségi párt értekezlete. — Kossuth 

a 67-es politikáról. = Wekerle a királyhoz megy.
Amit a legutóbbi napok eseményei 

bői mindenki előre látott: a kormány 
lemondása ma megtörtént. Wekerle 
Sándor miniszterelnök bejelentette a le­
mondását a képviseiöházbao, amely el 
napolta magát.

A kormány bukása senkiben sem 
kelt sajnálkozást. A kormánynak ugyanis 
csak a neve volt nemzeti, de működése 
nem. Mint az előző kormányok, úgy ez 
is, egyebet sem tett, minthogy a bécsi 
akarat előtt mindenben meghajolt és az 
osztrák császárnak volt hűséges sáfárja.

A politikai eseményekről fővárosi 
tudósítónk a következőket táviratozza :

Minisztertanács.
A kereskedelmi minisztériumban va­

sárnap délelőtt Wekerle Sándor minisz­
terelnök elnöklésével minisztertanács 
volt, melyen a kormány teljes számban 
vett részt. A tanácskozás, melynek jegy­
zőkönyvét Márffy Albin miniszterelnök­
ségi államtitkár vezette, tizenegy órakor 
kezdődött és egy óra huszonöt perckor 
ért véget.

A tanácskozás során Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ismertette továbbá az 
osztrák koimánynyal Bégben folytatott 
tárgyalások eredményét, m>jd Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter és Ap 
poayi Albert gróf kultuszminiszter tettek 
jelentést a királynál történt kihallgatásuk­
ról. A kormány ennek következteben 
7“ egyöntetű megállapodásra nem 
jutván — e határozta lemondását. A 
lemondási okiratot, amelyet a kabinet 
valamennyi tagja aláirt, Wekerle 
Sándor miniszterelnök ha’adéktalanul 
őfelsége elé terjeszti.

A függetlenségi pártban.
A párt lntézö-blzottságának ülése.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter vasárnap délután öt órára értekezletre

hívta össze az országgyűlési függetlenségi 
és negyvennyolcas párt intéző-bizottságát. 
Az értekezleten részt vettek Apponyi Alben 
gróf kultuszminiszter, Babó Mihály, Bakonyi 
Samu, Barabás Béla, gróf Batthyány Tiva­
dar, gróf Bethlen István, Búza Barna, Csiz- 
mazia Endre, Désy Zoltán államtitkár, Eit­
her Zsigmond, Endrey Gyula, Földes Béla, 
Gál Sándor, Günther Antal igazságügymi­
niszter, Hoitsy Pál, Holló Lajos, Justh 
Gyula a képviselőház elnöke. Kmetty Ká­
roly, Leszkay Gyula, Mezőssy Béla állam­
titkár, Meskó László államtitkár, Mérey La­
jos, Nagy Emil, Okolicsányi László, Rát- 
kai László, Sághy Gyula, Szathmári Mór, 
Szentiványi Árpád, Thaly Ferenc, gróf Te­
leki A rvéd, Tóth János államtitkár, Ugrón 
Gábor, Várady Károly ős Visontai Soma. 
Az értekezleten Kossuth Ferenc pártelnök 
ismertette a bécsi tárgyalások eredményét 
ős őfelsége döntősét a bankkérdósben. Az 
értekezlet este hét órakor ért véget.

Nyilatkozatok a pártkörben.
Vasárnap este hetedfői órakor Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter, a füg­
getlenségi párt vezére minisztertársaival, 
Apponyi Albert gróffal és Günther Antal­
lal ellátogatott a függetlenségi pártkör Er- 
zsóbet-köruti helyiségébe, hogy pártja tagjait 
a bécsi tanácskozások eredménytelenségéről 
informálja és hogy tudassa velük a kor­
mány lemondását. A miniszterek látogatá­
sát előre jelezték s igy történt, hogy Kos 
suth a függetlenségi pártnak valamennyi 
Budapesten időző tagját együtt találta a 
klubban. Lehettek vagy 180-an.

Kossuth Ferenc nyilatkozata.
Kossuth Ferenc részletesen informálta 

az intézőbizottságot a bécsi tárgyalásokról, 
a kihallgatásán történtekről elmondta, mi­
lyen argumentumokkal igyekezett a királyt 
az önálló magyar nemzeti jegybank szük­
ségességéről a dinasztia és Ausztria érdekei 
szempontjából való ártalmatlanságáról meg­

győzni. Utána Apponyi Albert gróf mon­
dotta el nézeteit a helyzetről. Az intéző bi­
zottság megelégedéssel vette tudomásul, 
hogy a kormány az önálló bank védelmében 
mindent elkövet.

Negyedoyolc órakor Kossuth Ferenc 
éá Apponyi Albert gróf az intéző bizottság 
tagjainak élén bevonult a nagy társalgóte­
rembe, ahol az egybegyült képviselők szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadták. Kossuth is, 
Apponyi is sorban kezet fogott a párt min­
den egyes tagjával, aztán Apponyival együtt 
leült rendes helyére, a nagy bársony köre­
ve're. A képviselők körülállták s Kossuth 
Ferenc, anélkül, hogy erre valaki fölszólí­
totta volna, a kővetkező nyilatkozatot tette :

A kartelbankra vonaikoző tárgya­
lások meghiúsulása után elkövetkezett 
az a helyzet, amely az én kihallga­
tásra jelentkezésemet szükségesé tette. 
Őfelsége tegnap fogadott. Az audien­
cián elmondtam mindazokat, amit egy 
függetlenségi ember az önálló bank 
érdekében fölhozhat. Argumentumaim 
megközelithetetlenek voltak. A király 
kegyesen meghallgatott, elismerte, 
hogy a nemzetnek törvényben biz­
tosított joga van az önilló magyar 
jegybankhoz. A monarkia belső 
helyzetére és a fölujult külpolitikai 
bonyodalmakra való tekintettel azon­
ban nem lesz abban a helyzetben, 
hogy az önálló magyar jegybank­
ról való esetleges törvényjavasla­
tot szentesíthesse. A felség elhatáro­
zását, amelyet az alkotmányos formák 
szigorú betartásával közölt velem, tu­
domásul kellett vennem, mert hiszen 
kétségtelen, hogy a király, mint a 
törvényhozás egyik faktora, jogosan 
helyezkedett arra az álláspontra. A 
kormánynak ezek után nem maradt 
más választása, minthogy beadja le­
mondását. Ezt a ma délelőtt tartott 
miniszteri tanácskozáson el is határozta

Legnagyobb moll hír ellen biztosító v*gh oynia i*»*
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Kútfúrási vállalat
ISKXBnXCKKM .

A legolcsóbb árban készíti 
a legjobb Ivó vizű kutakat 
helyben és vidéken. Szlvaty- 
tyuk állandóan raktáron.

Ehrenreich Samuéi
Szeohenyl-ntcza 44.



ÜEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. április 27.
a

Kossuth ezután hangsúlyozta, hogy 
mindezeket a dolgokat osak barátságos be­
szélgetés kapcsán mondta el. Hivatalosan a 
függetlenségi párt értekezletén számol be a 
banktárgyalások meghiúsulásáról.

— A párt tetszésétől függ — mondta 
azután, hogy az uj helyzetben milyen állás­
pontra helyezkedjék.

Köszönet a szakelőadóknak.
Eddig egyetlen közbeszólás sem hang 

zott el s a hallgatóság még a tetszésnyil 
vánitástól is tartózkodott, láthatóan azért, 
hogy a rendkívüli érdekességii nyilatkozat 
egyetlen szava se kerülje el figyelmét. Az 
első éljenzés akkor hangzott töl, amikor 
Kossuth Ferenc bejelentette, hogy a füg­
getlenségi párt nevében már Bécsben köszö­
netét mondott Papp Elek és Teleszku János 
miniszteri tanácsosoknak, a kormány szak­
előadóinak, amiért a hatalmas argumentu­
mok egész sorát vonultatták föl a bank- 
tárgyalások során az önálló kartellbank 
érvényesítésére.

— Amennyit a szakreferensek hasz­
náltak az ügynek, vélte üatthyái y Tivadar 
gróf, ugyanannyit ártott annak Popovies 
Sándor bankkormányzó székfoglaló beszéde.

— Beszédét Popovics, válaszolta Kos 
suth, már mint az Osztrák-magyar bank hi­
vatali statusának tagja mondotta. Neki a 
magyar kormánynyal semminemű összeköt­
tetése nincs.

Apponyi nyilatkozata.
Amikor Kossuth Ferenc befejezte, Ap 

ponyi Albert gróf tett rövid nyilatkozatot a 
helyzetről. Csak néhány szót mondott, azt 
is olyan hangon, hogy csak a legközelebb 
állók vehették ki értelmüket.

- Óvatosnak kell lennünk, mondta, 
mert igen nagy veszedelmek közé jut­
hat a nemzet. Sem mód, sem alkalom 
most arra nincs, hogy bővebb nyilat­
kozatot tegyek.

— Most van az önálló bank ügye a 
legjobb mederbenI — vetette közbe valaki.

Justh Gyula.
Nagy figyelem közben Justh Gyula, a 

képviseiőház elnöke emelkedett ezután szó­
lásra. Nem tett érdemi nyilatkozatot s csak 
arra szorítkozott, hogy a párt n ivében ün- 
nepiesen köszönetét mondjon Kossuth Fe­
rencnek és Apponyi Albert grófnak, amiért 
a nemzet jogait a király előtt olyan hatha 
tósan képviselték.

A fölszólalás nyomán támadt riadó él­
jenzés lecsillapultával többen azt az aggo­
dalmukat fejezték ki, hogy a képviselőház 
hétfői ülésén Szentivánvi Gábor összeférhe­
tetlenségi ügye miatt kifogynak az időből. 
Kossuth Ferenc azt a nézetét fejezte ki, 
hogy az összeférhetetlenségi ügyet a bíráló 
bizottság tag.aival egyetértésben el kellene 
halasztani. Justh Gyula ezt bajosnak mon­
dotta, mert a bíráló bizottság tagjait azzal 
hívták meg az ülésre, hogy meg nem jele­
nésük negyedévi napdijaik elvesztésével jár. 
Ha az ügyet most elhalasztanák, a bíráló 
bizottság tagjai jogosan tehetnének szemre­
hányást. De nem szabad az ügyet már csak 
azért sem, mert ezzel precedenst alkot-a a 
képviselőház. Végre abban történt megálla­
podás, hogy a zsűri kisorsolását egy óráról 
fél 2 re halasztják.

A párt tagjai ezután csoportokba ve­
rődtek és élénken vitatkoztak arról, milyen 
álláspontra helyezkedjék a függetlenségi 
párt.

Kossuth Ferenc. Apponyi Albert gróf 
társaságában fél 9 órakor hagyta cl a párt­
kört. Kevéssel távozása után elnóptel nedott 
a nagy társalgó.

Alkotmányellenes kormány.
Apport;i környezetében később meg­

magyarázták, mit értett Apponyi az alatt, 
bogy a helyzet veszedelmes. Azt ér­
iette alatta, hogy Bécsben a jelenlegi kor­
mányt, ha idelenn tüntetések lesznek a 
hat kkérdésben, még ügyvezetőkként 
sem tartják meg, hanem rögtön fel 
mentik. Ez magában véve nem volna 
baj, ha alkotmányos minisztereket ne­
veznének ki helyükbe. De mivel a koali- 
;jóból nincs, aki kormányt vállalna az 
adóit viszonyok között, a koalíción kí­
vül álló politikusok vállakózása pedig 
semmi éle par amenti támogatásra nem 
számíthat, — Becsből katonai ízemé- 
\yiségek11 bíznának meg az ügyek vi 
leiével. A veszedelem tehát ott van, 
hogy alkotmányéi.enes kormány kő- 
vttkezheuk, ha a koalíció nem ,,emel­
kedik a helyzet magaslatára.“

A végrehajtó-bizottság ülése.
A függetlenségi párt végrehajtó bizott­

sága legnagyobb titokban folytatta tanács­
kozását, de mégis kiszivárgott belőle annyi, 
amiből mindenki képet alkothat magának a 
történtekről. Kossuth és Apponyi föltárták 
a helyzetet, annak minden veszedelmével. 
Kérték, hogy a párt ne kösse le magát a 
bankkérdésben, hanem tartsa fönn szabad 
közét hogy békés kibontakozás lehetséges 
legyen. A bankcsoport hívei anftllett érvel­
tek, hogy nem szabad engedni, éppen a 
bizonytalan kiiipolitiki helyzetre való tekin 
tettel, Becs nem mer majd riszkáns experi­
mentumokba bocsátkozni. A végrehajtó-bi­
zottság többsége azonban szemmel látható­
lag a kormány álláspontján van és oda 
nyilatkozott, hogy teljesen a kormányra 
bízza a további teendőket. A hétfői értekez­
lettől függ, hogy a bankcsoport, vagy a 
kormány álláspontjára fog-e helyezkedni.

Főispánck lemondása.
A függetlenségi főispánok az este meg 

jelentek a függetlenségi körben. El voltak 
határozva, hogy beadják lemondásukat. 
Kossuth Ferenc tanácskozott velük és meg­
kérte őket, hogy ezt ne tegyék. Egyelőre 
nines semmi ok arra, hogy távozzanak, sőt 
ellenkezőleg ; éppen a súlyos helyzet miatt 
kötelességük maradni. A főispánok Kossuth 
nyilatkozata alapján elállottak lemondó szán­
dékuktól.

Ä koalíció többi pártja.
Az alkotmánypárt.

Az alkotmánypártban Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter is megjelent tegnap 
eate. Kifejtette, hogy nincs még veszve 
minden remény, ha csak a függetlenségi 
párt nem köti meg magát. A király haj­
landó a koalícióval továob dolgozni, de 
kívánja a paktum végrehajtását.

A néppárt.
A néppárton feltétlenül békés a 

hajlandóság. Elitélik Justh Gyu'ának és 
társainak ..féktelen“ magatartását és azt 
várják, hogy Kossuth élére állítva a 
helyzetet, a bankcsoportot ki fogja szo­
rítani a pártkörböl. A néppárt szerint a 
függetlenségi párt békés része, az al­
kotmánypárt és a néppárt együttvéve, 
mint koalíció, elég erős lesz a helyzet 
szanálására. Fúzióról most nincs szó.

A képviseiőház ülése.
A Ház mai ülése óriási érdeklődés köz­

ben nyílt meg. Már a folyosón roppant 
nyüzsgés mozgás volt. A karzatok jegyeiért 
valóságos versengés volt.

Mikor Apponyi belépett, fólzugott az 
éljenzés a függetlenségi oldalon. Pár perc 
múlva Justh Gyula az elnöki emelvényre 
lépett s ugyancsak a függetlenségi párton 
hosszas taps és éljenzés tört ki.

— Éjen justh Gyulai Éljen az ön­
álló book 1 — hangzott.

Justh meghajtva magát, köszönte meg 
az ovációt.

Az alkotmánypárt Andrássyt és We- 
kerlét éljenezte.

— Abcug a császári — kiáltotta 
Nagy György.

Justh Gyula bejelentette, hogy Popo­
vi ■ s Sándor a közös bank kormányzója 
lett s lemondott mandátumáról.

— Abcug — hangzott kórusban.
Ekkor lépett be botra támaszkodva 

Kossuth Ferenc.
Az egész szélsőbal felállott, viharos, 

percekig tartó éljenzés és taps keletkezett, 
az alkotmány és néppárt ülve maradt, de 
többen tapsoltak.

A kérvények felolvasásánál a szélsőbal 
viharosan éljenezte az önálló bank a vonat­
kozó kérvényeket.

Elnök jelenti, hogy Baloghy Ernő sür­
gős interpellációt jelentett be Popovici Sán­
dor bankkormányzó székfoglaló beszéde 
miatt.

Kiállások : Abcug I Pfuj ! Lucgerék 
szolgája 1

Wekerle bejelenti a lemondását.
Wtkeile Sándor minisztere nők be­

jelenti a kormány lemondását. A kor­
mány a kertellbank utján akarta a bank- 
kérdést megoldani, de az osztrák kor­
mány technikai okokból, a poli lkai hely­
zetre hivatkozással, elvi szempontból nem 
fogadta el az ajánlatot. A kormány nem 
tudott megállapodni a követendő eljá­
rásban s ezért politikai felelősséggel nem 
vezetheti tovább az ország kormányzá­
sát s tegnap elhatározta lemondását. 
Kéri a Hazat, hogy napolja el üléseit. 
(Helyeslés)

Temetési beszéd.
Hoitsy Pál : Hozzájárul ahhoz, hogy a 

képviselőház függessze föl üléseit. Sajnálat­
tal látja visszavonulni azt a kormányt, mely 
három óv óta előrelátással, bölcsességgel 
kormányzott, az ország érdekeit megvédte. 
Sajnálattal látja a miniszterelnök távozását, 
aki bár nem tartozik pártunkhoz, sohasem 
feledkezett meg a függetlenség' párt állás­
pontjáról. (Zajos taps és éljenzés az egész 
Házban.) Leginkább sajnáljuk vezérünknek, 
Kossuth Ferencnek távozását (taps, éljenzés > 
olyan férfiak ülnek a kormányon, akik nem

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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inWkh"«ÍDeR ?3,vd,ÍK a bécsi akarat előtt b 
,»í6íll V-°Znak he,-V1Ükr61' sehogy a nem-
tnrmánvt ♦ ® itu- '’^Wienek. Biztosítja a 
kormányt további bizalmukról és kijelenti
‘ffi.l¥.p.o'p™,iíM a ™-

Kiáltások: Világosabban !
. fn°StSZ .PáJ : Profammunk integritását 
fenn fogjuk tartam. Nem zárkózunk el a 
kibontakozás elől (Helyeslés az alkotmány- 
párton), de engedékenységünknek van ha-
tetlensége“ kat<*s a,kotmányunknak sérthe- 

/esz Gyu,a • Bát a bankkal mi

Hoitsy Pál: Három év óta bölcsen 
engedékenyek voltak, de mindennek van 
határa ! A lomondást tudomásul veszi.

Akik nem sajnálják a halottat.
Fölszólalt még a balpárt részéröl Szán 

panos István, aki örömmel vette tudomásul 
a kormány lemondását, de indítványozza, 
hogy a kormány lemondását érdemleges 
tárgyalás végett tűzzék napirendre; Sfedá-

horvát képviselő, akinek zajosan 
Kiau iijak!

Magyarul, magyarul !

A király vétója.
Bock János szintén napirendre óhajtja 

tűzetni a kormány lemondását, mert ez az 
pset páratlan a kormányok történetében. 
Négyszáz év óta tiporják és gátolják ezt. a 
nemzetet. Az, engedékenységben tovább 
menni nem lehet. Nem szabad lefeküdni a 
bécsi hatalom előtt. A nemzetnek joga van 
az önálló bankhoz. (Taps.) Mi a kiegyezéskor 
rekompenzáciőkat adtunk de garanciákat 
nem biztosítottunk magunknak. Kossuth 
nyila*kozatából úgy látja, hogy itt a több­
ség akaratával szemben All a király a ggo- 
(lalma és vétója. De akkor az alkotmánvos 
forma azt kívánja, hogv apelláljanak a 
nemzetre s ne engedjék, hogy taktikailag, 
egyenkint. mint a vadkörtéket, megpuhitsák 
éket. Ha így lesz, az egész nemzet a kor­
mány mögött áll, ő maga is oda áll s 
ezért belép a függetlenségi pártba. (Taps.)

Kossuth beszél.
Kossuth Ferenc : A kormány azért 

mond le, mert tagjai közt nincs meg 
a harmónia Az sem áll, hogy itt bár 
miféle puhitások volnának. Mi mindig és 
mindenütt, a legfelsőbb helyen is meg 
állottak helyünket. (Éljenzés.) Ne térje­
nek el a régi rendszertől, vegyék tudó 
másul a lemondást. (Helyeslés.)

Bozóky Árpád hozzájárul Szappanos 
indítványához.

Nagy György indítványt ad be, hogy 
1911-re állítsák fel az önálló bankot.

Mihályi Tivadar a nemzetiségiek ne­
vében örömmel veszi tudomásul a lemondást.

Polónyi Géza ugv látja, hogy alkot­
mányellenes tényezők folytak be a kérdés 
elintézésébe s azért szükséges, hogy a nem­
zet minden képviselője hozzászólhasson e 
kérdéshez s ezért kéri a lemondás napirendre 
tűzését.

Elnök a vitát bezárja.
Wekerle még egyszer.

Wekerle Sándor miniszterelnök külö­
nösen Polónyinak felel, aki azt mondja, hogy 
az osztrák kormány ellentétben van a ma­
gyar alkotmány nyal. Az osztrák kormánynak 
joga van ilyen vagy olyan alapon tárgyalni 
vagy nem tárgyalni velünk. Polónyi azt 
mondta, hogy más okok vannak itt, mint 
amit bevallanak. Pedig az ok világos. A 
koalíciós kormány feladata az volt, hogy 
diszharmonikus kérdéseket ne tárgyaljanak. 
De ide hozatott e>y olyan kérdés — jogo­
san hozatott ide — melyben a kormány tag-

jai egymást közt nem tudtak megegyezni s 
ezért lemondtak. Mi nem hoztuk ide ezt a 
kérdést, (Úgy van! az alkotmány és nép" 
párton) mert tudtuk, hogy ebben nincs köz­
tünk harmónia, de most jogosan hozatott 
ide, nem térhetünk ki s levontuk konzek­
venciát. Polónyi azt kérdi tőlem, milyen ál­
láspontot foglal el a korona ? A korona az 
ő határozatát alkotmányos utón a többség 
párt vezére előtt mondta meg, aki közölte 
ugyan velem, de nem vagyok fölhatalmazva 
arról nyilatkozni. Kéri hogy fogadják el az 
ő indítványát

Polónyi rövid válasza után óriási több 
ség elfogad;a a Wekerle indítványát.

A bankkormányzó székfoglalója.
Balogh Ernő interpellálja a kormányt 

Popovics bankkormányzó bészéde miatt. — 
Kérdi, volt-e a kormánynak előleges tudomása 
Popovics nyilatkozatáról s hajlandó-e a meg­
felelő lépéseket megtenni ?

Kossuth Ferenc azt feleli, hogy Popo­
vics az ő nyilatkozatát mint magánember 
tette meg, arról előzetesen nem tud*ak 
semmit, s nem felelnek tartalmáért s nem 
is fűz hozzá semmi kommentárt.

Baloeby a választ tudomásul vette s 
ezzel az ülés véget ért.

A függetlenségi párt ér­
tekezlete*

A függetlenségi párt ma délután 5 
órakor Ko^suth Ferenc elnöklete alatt 
értekezletet tartott Jelen voltak Apponvi 
Albert gróf, Günther Antal miniszterek, 
Justh Gyula házelnök, Tóth, Mezössy, 
Meskó és Deésy államtitkárok.

Az értekezlet megnyitása után Kos­
suth Ferenc bejelentette, hogy Hock 
János belépett a pártba, majd figyel­
mébe ajánlatta a pártnak, hogy a füg 
getlenségi párt pozsonyi jelöltjét támo­
gassák. A párt az előterjesztéseket él­
jenzéssel fogadta.

Ezután nagy figyelem közt folytatta 
beszédét Kossuth Ferenc. Köztudomású 
tény — mondta — hogy a kormány 
beadja lemondását. A lemondás oka nem 
rejtett, az önálló bank ügyéb n rejlik 
Szilárd meggyőződéséből kifolyólag s 
híven ígéretéhez a király elé járult, 
kérve a felséget, hogy adja bele­
egyezését az önálló bankhoz. A fel­
ség nem adta meg. Bevallja, hogy némi 
reményt táplált, mi=zerint a király bele­
egyezését adja az önálló bank felállítá­
sához. A helyzet nagyon súlyos. Ezért 
kéri a párt tagjait, hogy bizalommal le­
gyenek irántuk, mert arra nagy szükség 
van Egye'öre ne hozzon a párt újabb 
határozatot, hanem maradjon meg ed­
digi elvi álláspontja mellett és bízza 
meg vezéreit, hogy a válságból kivezető 
utat megkeressék.

Kossuth beszédét percekig tartó él­
jenzéssel fogadta a párt.

Batthyány Tivadar gróf köszönetét 
mond Kossuthnak türelméért és kitartá­
sáért.

KossWh Ferenc megköszöni a párt 
bizalmát. Mindenben a párttal egyWt 
tog eljárni. Reméli, képesek lesznek a 
kérdést megoldani.

A lemondás a főrendiházban.
A főrendiház mai ülésén D<ssef(y 

Aurél elnökölt. Az ülés megnyitása után

Wekerle beterjesztte a kormány lemondá­
sát ugyanolyan beszéd és indokolás kísére­
tében, mint ahogy a képviselőházban. Ezután 
kérte a főrendiház üléseinek az elnapolását. 
A Ház tudomásul vette a lemondást. Des- 
seffy egyben reményét fejezte ki a kedvező 
kibontakozás hitében, bármilyen súlyos is a 
válság. A főrendiház azután elhatározta 
üléseinek az elnapolását.

Kossuth a hatvanhétről.
Kossuth Ferenc ma hosszasan be­

szélgetett Eszterházy Móric gróffal. Be- 
szélg tésének a során a következő súlyos 
kijelentéseket tette : Íme, a 67-es poli­
tika eredménye 1 Apoonyi már régen el­
vesztette a hitét a 67-es törvények ere­
jében. Amikor a katonai követelésekről 
volt szó, azt modták, hogy ezt ellenzi 
a ki ály, mert katonai ügy. íme, most 
gazdasági engedményekről van szó és 
kitűnt, hogy a 67-es törvények intézke­
dése semmis. Csodálkozom, hogy akad 
még politikus Magyarországon, aki még 
bízik a hatvanhétben !

Az Ideiglenes kormány
Wekerle Sándor miniszterelnök hol­

nap nyújtja be a kormány lemondását a 
királynak. Valószínű, hogy a király a 
jelenlegi kormányt fogja megbízni a 
dolgok további ideiglenes vezetésével.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Késő éjszaka táviratozza budapesti tu­

dósítónk, hogy az alkotmánypárt ma este 8 
órakor tartott értekezletén Wekerle a közös­
bank mellett nyilatkozott.

A mai viszonyok között a közös-bank 
fentartását mondta célszerűnek.

Wekerle nyilatkozatát a függetler ségi 
pártkörben kinos meglepetéssel fogadták, 
mert azt hitték, hallgatagon az önálló bank 
hive.

Wekerle a királynál.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

éjjel Bécsbe utazik, hogy holnap őfelségénél 
külön kihallgatáson jelenjék meg.

SPORT,
A debreceni tornaegyesület házi 

versenye. Vasárnap tartotta a Debreozeni 
Tornaogyesülct első szezonnyitó házi atlé­
tikai versenyét. A sportszerűen lebonyolí­
tott versenyt szép közönség nézte, mely 
mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel ki­
sérte a program minden pontját. Debrecen 
sportférfiai közül megjelentek a versenyen : 
Lestyán Adorján királyi tanácsos, a D. T. 
elnöke, Jánossy Zoltán, a D. T. E. ügyve­
zető elnöke Király Gyula t- nácsnok, Darkó 
Jenő dr. és Barcsa János dr. főiskolai ta­
nárok s még számosán Az eredmény, me­
lyet atlétáink ezen a házi mérkőzésen elér­
tek, a legnagyobb reményekre jogosítanak 
bennünket A verseny részletes eredményei 
a következők :

I. 100 jardos sikíutá*. 1. Szabó Béla, 
2. Zalai Feren 3, 3. Fényes Jenő,

II. Súly dobás. 1. Kovács Ödön. 2. Né­
methi Sándor. 3. Zalai Ferenc.

III. Magasugrás. 1. Szabó Béla és 
Vadon Géza dr. holtversenyben, 2. Zalai 
Ferenc, 3. Bornemissza Béla.

IV. Diszkoszvetés. 1. Zalai Ferenc, 
2. Kovács Ödön. 3. Szabó Béla

V. Fél angol mérttöldes síkfutás. 1. 
Fülöp Miklós. 2. Roth Jenő.

VI. Távolugrás rohammal. 1. Zalai 
Ferenc. 2. Szabó Béla. 3. Kovács Ödön.

Végkiárulás!■ A Hajdú József Piac-u. 50, szám alatti csödtö-
■ megéböl megvett áruk a mai naptól kezdve beosáron

alul árusittatnak. A berendezés eladó.

r * :■*

.
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VII. Svéd gerelyvetet. 1. Kovács 
Ödön. 2. Zalai Ferenc. 3. Bornemissza Béla.

VIII 7ávolugria hely'öl. 1. Fényes 
Jenő. 2. dr. Vadon Géza. 3. Kovács Ödön.

A tornaegylet közgyűlése. A Debre- 
czeni Tornaegylet május hó 2-án, vasárnap 
délután 3 órakor Póterfia-utca 76. szám alatti 
gyülésteremben tartja mcg évi rendes köz­
gyűlését. Áz elnökség ezúton is kéri a ta 
gokat, hogy a közgyűlésen megjelenni szí­
veskedjenek. A közgyűlés tárgysorozata, az 
alapszabályoknak megfelelőleg, közgyűlés 
előtt három nappal fog hirlapilag közzé- 
tétetni.

pionos menetet rendezed az Frőss Lajos 
Tiszteletére, amelyen közel félezer diák 
ugyanannyi fáklyával vett részt és a város 
polgárságának óriási tömege

Erist Lajos installációja.
Belfezönli beszéd a Nagytemplomban.

A tu tiét detronizálták.

Különböző híresztelésekkel- szemben 
megállapítják, hogy többrendbeli infor­
máció bizonyos, hogy a szultán még a 
Yildizben van.

M fAnniiflalnm A szalonikl csapatok partraszállása.Az njtörők forradalom KonstanvnáPoiy, a«. (4 óra)

Az ünnepeltet is részletei
Tegnap iktatták be hivatalosan Erőss 

Lajost, a tiszántúli egyházkerület megvá­
lasztott püspökét a kálvinista Róma lelki­
pásztori székébe. Az installáció és a nagy­
arányú ünnepeltető^ az utolsó aktusa volt 
Erőss Lajos fényes pályafutásának : ott ül 
most már ö is a Méliusz Juhász Péter püs­
pöki és lelkészt székében.

Az Erőss Lajos installác ója mindet ki­
ben méltó volt Debrecen városához és nagy 
nevű uj püspökéhez, illetve most már egy 
úttal lelkészéhez is. A nagyirányu ünnepel- 
tetésröl tudósítónk a következőkben szá­
mol be :

Vasárnap délelőtt tartotta meg Erőss 
Lajos, a tiszántúli egyházkerület püspöke 
debreceni lelkészi installációját, amelynek 
első része a református nagytemplomban 
folyt le. Az istentiszteletet megelőzve, a 
presbyterek a ref. egyház tanácstermében 
gyűltek össze és innen vonultak át testüle­
tileg a nagytemplomba, ahol Debrecen vá­
ros reformátusságának már szine-java együtt 
volt. A vármegye, a város és a legkülönbö­
zőbb testületek mindnyájan képviseltették 
magukat az ünnepélyen. A város notabilitá- 
sait csaknem teljes számmal ott találtuk. 
Az istentisztelet a kántus énekével kezdő­
dött, ami után Erőss Lajos lépett a kated­
rára. Magasröptű, gyönyörű imát bocsátott 
az egek urához. Mélyen járó, fenkölt be­
széde egy szivet, egy lelket sem hagyott 
érintetlenül. Az istentisztelet után, amelyet 
teljes egészében Erőss Lajos végzett, ismét 
a kórus énekelt.

Az installáció második rés e a presby- 
terium diszülésén folytatódott. K. Tótű Kál­
mán nyitotta meg a diszülést, meleg sza­
vakkal üdvözölvén Erőss Lajost: mint Deb- 
reczen városa, a kálvinista Róma meg­
választott uj lelkészét. — Az üdvözlő 
beszédre meghatottan válaszolt Erőss Lajos. 
Örömmel látja Debreczen város református- 
ságát egy táborban, de szükség is van erre 
most jobban, mint valaha, mert a jövőben 
nagy munka vár reánk. Csakis úgy érhet­
jük‘el közös céljainkat, ha összetartunk: 
hazánk, egyházunk és városunk boldogulá 
sára, virágzására. A nagyhatású beszédet a 
presbyterek lelkesen megéljenezték.

Ezatán Simontfy Imre világi gondnok 
beszélt a püspökhöz, amire Erőss Lajos 
röviden válaszolt. A presbyter! aiszülés a 
legnagyóbb lelkesedéssel ünnepelte ezután 
Erőset. Igen lelkes hangulatban oszlottak 
ezután szét.

Este a Royal szálloda nagytermében 
bankett volt, amelyen Dabreczen város szine- 
java részt vett. A nagyarányú banketten 
számos felköszöntővel ünnepelték Erőss La­
jost. A bankettezők a legjobb hangulatban 
maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

A főiskolai ifjúság este hatalmas lám

A Yildiz őrsége megadta magét.
Az ujtörök forradalom egyre erőseb­

ben terjed és a forradalom vezetői mind 
nagyobb és nagyobb hatalomra tesznek 
szert. A Yi’diz megszállása teljesen meg­
történt s az őrség is megadta magát. 
Mar o;y hírek is vannak, hogy a s ul 
tant detronizálták. Éz azonban megerő 
sitésre szorul. Mai távirataink itt köv t- 
keznek :

A Yildiz ostroma.
Paris, április 25. A Havas ügvnök 

ség jelenti Konstantinápolyból : A Yildb 
egész őrsége 1 óra 40 perckor meg 
adta magát és átnyújtotta fegyvereit, t- 
Boszporuson torpedónaszádok cirkálnak, 
hogy a szultán esetleges szökését meg 
akadályozzák.

Konstantinápoy, április 25. Perá 
ban az a hir van elterjedve, hogy a 
szalonikii csapatok megkezdték a Yildiz 
megszállását és hogy a szultán helyébe 
Resadot ültetik. A Yildiz ellen az akció 
2 óra után valószínűleg megkezdődött 
A porta hivatalos adatai szerint eddig a 
Yildizörség két zászlóalja adta meg ma 
gát. A ezkutarii nagy Szemilie laktanya 
kitűzte a fehér zászlót, de nem adta 
meg magát és a tábori ütegek segítségé­
vel ellentállani készül. Hajókon csapato­
kat küldenek ki ellene és valószínűleg 
a San Stefanóból visszatérő hadihajók is 
akcióba fognak lépni.

(2 óra 45 perc) A Yildiz összes kisebb 
laktanyái, őrházai és barakkjai teljesen üre 
sek és el vannak zárva. Magára a Yildizre 
nem tűztek ki fehér zászlót, hanem csupán 
egy ottani kis kórházra. A szaloniki csapa­
tok megszállva tartják a Yildiz főkapuját.

Berlin, április 26. Konstantinápoly 
ból jelentik, a szultán megparancsolta a 
Yildiz csapatoknak, hogy adják meg 
magukat.

A szultán ellen.
Konstantinápoly, április 25. (5

óra.) A szalonikii csapatoknak a szul­
tánra kedvezőtlen hangulata ugylatszik, 
átterjed azt itteni lakosság többségére 
is. A szultán hívei aügha mernek több 
életjelt adni magukról. Jellemzi a sza­
lonikii csap tok magatartását az érkező 
vasúti kocsikban függő következő fel­
írások :

• — A Yildiz számára nincs többé 
hely a fö'd színén ! Nem engedjük ma­
gunkat tovább elnyomni:

Ilyen és ehhez hasonló, sőt ezek­
nél sokkal élesebben hangzó szóbeli 
és Írásbeli tüntetésekkel lehet találkozni.

A porta teljesen megszűnt tényező­
nek lenni. Mahmud Sefked basa és 
nagyszámú vezérkara korlátlan katonai 
diktatúrát gyakorolnak, amely eddig ki 
fogástalanul működik.

Délelőtt megkezdték a rzaloniki csapa­
tok partraszallitását Szkutariban. A part- 
raszállitás rendben ment végbe. Amidőn 
a szkutarii kikötőnél az ottani helyőrség 
egy katonája menekülni akart, és a sza­
loniki csapatok üldözőbe vették, egy pol­
gári ruhába öltözött muzu'mán revolver­
rel lőtt a csapatok közé, akik most pus­
katüzelést kezdtek és azt megujitották, 
amidőn egy másik polgári ember a sza- 
ioriki csapatokat késsel fenyegette meg. 
A csapatoknak hat halottjuk volt. A szku­
tarii helyőrség egy katonáját megölték, 
négyet súlyosan és többeket könynyen 
megsel esitettek Az incidens a reakciós 
elemek azon törekvésére vezethető vissza, 
amelylyel zavargásokat igyekeznek fel- 
dézni. Hírlik, hogy öreg muzulmán asz- 

szonyok segédkeznek a reakcionáriusok- 
nak. Az incidens után egy asszony vé- 
g gvonult az utcákon és a szalonikii 
csapatok elleni kiáltásokat hallatott. Az 
incidens pánikot idézett elő. Több em­
bert agyontapostak. Az összes üzletek 
be vannak zárva. A szalonikii csapatok 
több utcát megszállottak, hogy 
sák a csapatok átvonulását.

biztosit-

Az ostromállapot.
Konstantinápoly, április 26. (Dél­

után 6 óra.) Marschall báró, a diplomá­
ciai kar doyenje értesítette a diplomáciai 
képviselőségeket, hogy Konstantinápoly­
ban kihirdették az ostromállapotot. A 
haditörvényszék elnöke Húr chid pasa 
Ubornok, tüzérségi miniszter, föhadvezér 
Mahmud Sefket pasa.

Hivatalos proklamáció megcáfolja 
azt a hirt, hogy a macedón hadsereg 
az ifjú török bizottság ösztönzésére jött 
ide. Minden tisztnek szigorúan meg van 
tiltva, bogy valamely politikai bizottság 
hoz tartozzon.

UJabb ujtörök csapatok.
Konstantinápoly, április 26. 250 csendőr 

érkezet ide, hogy a városban a rendet fen 
tartsa. Tegnap a 2. hadtest csapatai jöttek 
meg 20 ágyúval. Pera még mindig el van 
zárva Stambultól.

A szultán elmenekült ?
Berlin, április 26. Konstantinápolyból 

jelentik, hogy ott az a hir van elterjedve, 
hogy a szultán földalatti utakon örtokiőbe 
és innen a német állomáshajóra menekült

Színház és Művészet.
Műsor.

Kedden, Hóditó keringő, operett. C.) 
bérlöt»

Szerdán, Király, bohózat. A) bérlet.
Csütörtökön, Figaró házassága, vígjá­

ték. Vízvári Mariska fellépte.
Pénteken, Kaméliás hölgy, dráma, v) 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Szombaton, Váljunk el, vígjáték. A/ 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Vasárnap, Atalanta, operett.

Képkeretezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tezését Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

BLATTNERGYULA Debreczenben,
Piacz-utcza 69. sz. ,uK2£MSr

Épület és diszmü üve­
gezés! vállalatát ajánlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.
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Hódító keringő.
(Operett három felvonásban. Először adták a debreceni 

izinházban április 25-án.)
Ziehrer végtelenül dallamos zenéjü dal­

játékot, melyhez két méltán ismeretlen nevű 
szövegíró igen unalmas és nivótlan libret 
tot irt, vasárnap este mutatta be a szín­
társulat énekes személyzete. Ügy hallot­
tuk, hogy a darab előadása nem volt kellően 
előkészítve s hogy például a harmadik fel­
vonásból ez is csak Zilahyóknál eshotik 
meg — az előadás napjának délelőttjén tar­
tották az első összpróbát. Ez a készületlen 
sóg itt ott foltokat is rakott az előadásra, de 
szerencsére nem jelentkezett oly mérvben, 
hogy veszélyeztethette volna annak sikerét. 
Mert a Hóditó keringő Debrecenben hatá­
rozott, meleg sikert aratott. A les főbb érdem 
ebben, mint már említettük, a zeneszerzőt, 
Ziehrert illeti, kinek dalos leikéből e darab­
jához is nehány végtelenül bájos s melő- 
dikus zeneszám jutott: elsősorban mindjárt 
a hóditó keringő (Liebeswalzer), mely gyö­
nyörű riválisa a varázskeringőnek, azután a 
II. felvonásbeli, zenében-szövegben egyaránt 
pikáns s finom dalocska a királyfi szerelmé­
ről, nehány élvezetes kupié s a női kar ré­
szére Írott két felette hatásos zeneszám. A 
kísérőzenében rá lehet ismerni Ziehrer-re s 
•általán a bé si iskolára, mely nem törődik 
a hallgatók fülével s az orkeszternek min­
den zeneeszközét akcióba viszi. A Lehár- 
vagy Kaesóh féle hangszerelésbeli finomsá­
gokra Ziehrer, Fall, vagy akár Strauss is, 
úgy látszik, nem képesek

Az előadás sikerében Botsa Lilinek s 
II rvéth Kálmánnak volt részük. Az előbbi 
elragadó temperamentummal aknázta ki a 
^pikáns zene szépségeit, tűzzel s kecsesen 
óncolt (háromszor is megismételtették a II. 

felv. pároskeringőjót), művészi játékávéi pe­
dig feledtette velünk a szövegkönyv ostoba­
ságait. Horváth is jókedvében, s ami ennél 
sokkal több, hangjánál is volt és sürü tap­
sot váltott ki a nézőközönségtől. Szívesen 
néztük s hallgattuk a modorosságaiból vesz­
teni kezdő, mindig helytálló Kernén} -t, so­
ka nevettünk a Gyöngyi pompásan meg­
rajzolt „weanerisch“ bérkocsisán s méltó 
partnerén : Gerö Idán. A humorról még Li 
geti s a kis Rónai Sándor gondoskodtak, 
mig az erősen fejlődő Gyöngyi Jolán meg­
jelenésével s üdeségével, játszótársa pedig : 
Aádor Zsigmond eleven, ötletes játékával 
hatott. Ba dós Irma — nem szívesen bán­
tunk pedig senkit sem — ezúttal is kevés 
illúziót tudott kelteni. Úgy látszik, azon szi 
nószuők kiLül való, kik nehezen barátkoz­
nak meg uj környezetükkel.

Meg kell még említenünk, nem csupán 
a teljesség kedvéért, hogy a Perc el-höl­
gyek művészettel lejtettek egy szép, maguk 
teremtette táncot s hogy Martonfalvy és a 
rendező helyükön voltak. (g.)

Ligeti Lajos kabaré-igazgató. A deb­
receni színtársulat zseniális komikusa Hanoi 
Bercivel társulva, a Royal újonnan épített 
színpadán kabaré estéket rendez junius ha­
vában. Társulatának tagjai kizárólag a fő­
városból is előnyösen ismert színművésznők 
és színművészek lesznek Érdeklődéssel né­
zünk vállalkozása elé, annál is inkább mivel 
programmja révén ritka műélvezetben lesz 
részé Debrecen közönségének.

Hangverseny a Zenedében. Vasár­
nap este a Zenedében szépen sikerült hang­
versenyt hallgatott végig az ott megjelent 
disztingvált közönség. Az erős tehetségek 
bimbóba pattanását, sokat Ígérő előadásai­
kat mindig jóleső örömmel figyeljük. Vasár 
nap is volt ilyen debutkben részünk. Gás- 
pár Vica zongorajátékát értjük elsősorban. 
Brück Gyula két uj darabját játszotta Gás­
pár s az opus különös szépségei gyönyörűen 
érvényre jutottak az előadásában. Úgy tet­
szett, mintha tündérek táncot ropnának, 
vagy mintha apró manók hosszú üveghasá- 
b' kkal dobálóznának. Ilyenformát vettünk 
ki a darabból. Gáspár Vica ámulatba ejtett 
gyors scálájával, a futamok könnyed s éles 
egymásutánjával, a fortékkal váltakozó pi- 
anissimók biztos éreztetésével. De a műsor 
valamennyi szereplője is a tudása legjavát

adta. Simonffy Irén valóban tehetséges, szé­
pen színezett,, kifogástalan előadást produ­
kált. Holländer Olga Grieg egyik darabjának 
rejtett szépségeit is kidomborította. Tüdős 
Kata Mendelsohn klasszikus darabjaiból ját­
szott kettőt, s meglepett művészi készségé­
vel s staccatóinak tisztaságával. Simonovics 
Rózsi Chopint játszott a chopini apró nü- 
ancok szép kidolgozásával. Mandel Irén egy 
Poldini darabot hangulatosan, szépen adóit 
elő Énekszám is volt a műsoron Szántó 
Magda termés etes bájjal ügyesen énekelt 
apró mtidarabokat. Deutsch Zelma pompá 
san szavalt. A hegedűt egyedül Fráter Iván 
képviselte. Az üveghangjainak is különös 
tisztasága b'zonyitja az otthonos biztossá­
got, mellyel a vonót kezeli. (b. j.)

A beteg fin tragédiája.
Beesett a nyitott kútba.

Halálos szerencsétlenség Földesen.
Megdöbbentő tragédiáról értesít ben 

nünket földesi tudósítónk. Egy fiatal veszé­
lyes beteg fiú lázas állapotában kiment a 
betegszobájából és beleesett az udvaron levő 
nyitott kútba, ahol belefult. A tragédiáról 
tudósitónk a következőket jelenti:

Karácsony József, egy földesi gazdag 
ember tizenhétéves fia egy hét óta tüdő- 
gyuladásban megbetegedett. Az elmúlt éjjel 
hidegborogatást rakott reá az édes anyja, 
aztán egy másik szobában aludni tért

A fiú egyedül maradt és rettenetes láz 
gyötörte. Nagyfokú lázában nem tudta mit 
csinál, kiment az udvarra. Ott botorkált 
nagy fájdalmában, amig a nyitott kúthoz 
ért. Ott egy kicsitt nézett a kútba és a ned­
ves földön megcsúszott és beleesett a mély 
kútba, ahol egy nehány percig vergődve, 
belefult.

A rettenetes tragédiát Karácsony Jó­
zsef édesanyja vette észre, aki egy pár óra 
múlva borogatást akart tenni a beteg fiúra. 
Megdöbbenve látta, hogy a fiú nem fekszik 
az ágyban. Kiment az udvarra és kiáltozta 
fia nevét, azonban viszhang nélkül. Rémes 
sejtéstől gyötörve a kúthoz ment és a hold­
világos éjszakában látta, hogy fiának a holt­
teste a kút felszínén i szik.

A beteg fiú tragédiája borzasztóan 
összetörte az egész családot, akik holnap 
fogják eltemettetni a szerencsétlen fiút.

A halálos szerencsétlenségről jelentést 
tettek a debreczeni ügyészségnek.

A munkásglmnázlnm bezárása.
Üdvözlet Molnár államtitkárnak.
A debreczeni munkásgimnázium szom­

baton este 8 órakor tartotta meg utol ó elő­
adását a földről. Előadás után Kenézy 
Gyula dr. bábaképezdei igazgató, a munkás- 
gimnáziumi bizottság elnöke örömét fejezve 
ki a fölött, ho y a hallgatóság oly szorga­
lommal látogatta az előadásokat, a soroza­
tot berekesztette. Kardos Albert dr. viszont 
Kenézy Gyula dívnak mondott köszönetét, 
hogy az intézet fejlesztésén annyit fárado­
zott. Ez alkalommal a következő sürgönyt 
intézte az igazgatóság Molnár Viktor val­
lás- és közoktatásügyi államtitkárhoz:

„A debnezeni munkásgimnázium 
igazgatósága és hallgatósága örömmel üd­
vözli Méltóságodat a tanfolyam bezárása 
alkalmából mint a munkásgimnázium 
megalapítóját s lelkes apostolát“.

Az igazgatóság azután rövid ülést tar­
tott. Kenézy Gyula dr. jelentette, hogy a 
debreczeni ipartestület 25 koronát: a Hitel­

bank 20 koronát; a gyáriparosok országos 
szövetsége 10 kor. és Szántó Győző 5 ko­
ronát küldött a munkásgimnázium céljaira.
A nem 'slelkü adományozók fogadják az 
igazgatóság hálás köszönetét.

— A jogügyi bizottság ülése. A
város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, 
kedden délután 3 órakor ülést tart, melyen 
a májusi közgyűlés tárgyait készíti elő.

— Az angol király a bolgár ki­
rályhoz. Londonból táviratoz?.ák: Ed­
várd angol király a következő táviratot 
küldte Ferdinánd bolgár királyhoz :

— Kedves öcsém és barátom ! Nem 
akarnék uto'só lenni azok között akik 
országának függetlensége alkalmából, 
amelyet már most az összes hatalmak 
elismertek, szerencsét kívánjak önnek. 
Remélem, hogy sikerekben gazdag és 
békés uralkodásban lesz része.

— Az országos közművelődési ta­
nács Debrecen városihoz. Az országos
közművelődési tanács, amelyet 1908. nyarán 
alakítottak a közművelődési egyesületek, 
nagy buzgósággal és széles körben teljesiti 
a maga feladatát. Főcéljául tűzte ki bebizo­
nyítani, hogy ezt az országot a magyarság 
van hivatva vezetni, nemcsak a történelem, 
hanem az előrehaladottság és műveltség jo­
gán is. Éppen ezért a közművelődési tanács 
kiváltkóp az analfabéták és a magyarul nem 
tudók nemzeti szellemű tanítására fordít 
gondot és rövid fennállása alatt 700 tan­
folyamot szervezett és több, mint 50,000 
darab hazafias irányú könyvet osztott ki a 
nép között É nagy arányú munkához várja 
a magyar társadalom segítségét és ezért in­
tézett lelkes hangú felhívást Debrecen vá­
rosához és Hajduvármegyéhez, mindkettőtől 
5 évre szóló 500 korona támogatást kérvén. 
A közművelődési tanács, melynek elnökei 
Széli Kálmán volt miniszterelnök és Károly* 
Mihály gró? a kérelem szövegét közölte a 
Csokonai-körrel is, hogy az a maga tagjai 
segítségével igyekezzék az ügy kedvező el­
intézését előmozdítani.

— A város a munkásgimnázium 
nak. Debrecen város kulturális életében 
már is jelentékeny szerepet játszik a deb­
receni munkásgimnázium, mely felnőtt ipa­
ros és munkás embereknek rendszeres ok­
tatást nyújt a középiskolák közismereti tár­
gyaiból. A munkásgimnázium nem szed tan­
dijat a hallgatóktól és igy kiadásait önmaga 
erejéből nem is képes fedezni. A munkás­
gimnázium bizottság ezért a városhoz for­
dult 200 korona segélyért. A bizottság ké­
relme támogatására előadja, hogy eddig 21 
előadást tartott és 134 hallgatója volt. A 
tanács a kért segélyt mai ülésén megadta.

— Az állandó választmány ülése. 
Hajduvármegye állandó választmánya ma 
délután Weszprémv Zoltán főispán elnök­
lete alatt ülé-t tartott. A választmány át­
iratokkal foglalkozott. E ek között neveze­
tesebb volt a belügyminiszter azon leirata, 
melyet a korcsmák és italmérések vasárnapi 
zárvatartása ügyében küldött. A vármegye 
egyik tavaszi közgyűlésén elhatározta, hogy 
a vármegye területén levő korcsmákat va­
sárnap zárva tartja. A belügyminiszter a 
vármegye határozata felett nem döntött, ki­
jelenti, hogy a munkaszüneti törvény tár­
gyalásáig felfüggeszti elhatározását. Másik 
fontos tárgy a kereskedelmi miniszternek a 
leirata volt, melyben az egyeki vasút építé­
sének költségeit egyharmadrószben Hajdú- 
megyével ki ánja kifizetni. E célból java­
solja a választmány, hogy a szükséges 2988 
koronát utalja ki. Kisebb ügyek letárgya- 
lása után véget ért az ülés.
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— A kaszinó közgyűlése. A debre- 
ceni úri kaszinó vasárnap, e hó 27-én tar­
totta mag rendes évi közgyűlését. amely 
iránt a tagok szokatlanul élénk érdeklődést 
tanúsítottak. A közgyűlésen Weszprémv 
Zoltán főispán elnökölt. A megnyitás után 
Bodnár Oéza titkár terjesztette elő a ielen- 
tését, valamint a zárszámadásokat, melvet a 
közgyűlés tudomásul vett A kilépő választ­
mányi tagok megválasztása következett ez­
után. fiinak a szavazatszedö küldöttségbe 
Uhlarik Béla elnöklete alatt Orósz Nagy 
Ferenc. Kardos Béla és Tikos József tago­
kat küldte ki A közgyűlés ismét megvá 
lasztotta a 12 rém' választmánvi tápot. Uj 
tápok lettek : Végh Gvula és Miskolc** 
Lajos A közgyűlés ezz4 véget, ért Hste 
Pompás lakoma volt, melyen igen sokan 
részt vettek.

— A sáskairtás előkészületei. *
földmivelésiigyi miniszter leiratot intézett a 
városhoz, melyben felszólítja a törvényható­
ságot, hogy a sáskairtás előkészítéséről gon­
doskodjék a város.

— Kataszteri leimérések Debrecen­
ben. A kataszteri felmérések az idén elkez­
dődnek Debrecenben A felmérések három- 
szögletes szisztéma szerint fognak történni.
A felméréseket beton és vaskészülékeken 
fogják jelezni a belterületen, mig a kültérii 
létén kővel. A külterületen jövőre kezdik 
meg a báromszöcrlctes felméréseket, mig a 
tulaidonképeni felmérések 1911-ben veszik 
kezdőtöket.

— Fővárosi tllharmóntkusok Dob' 
recenben A debreceni Zenekedvelők Tár­
sasága máius hó negyedikére nasv zenei 
eseményt készít elő. A budapesti filharmo 
nikus társaság 46 művészét hozza le Deb­
recenbe. A társaság Kérrer István karnagy 
vezetése mellett a legkiválóbb klasszikuso­
kat fogja interpretálni.

— Segély templomépltésre. A fel­
vidéki reformátusok templomot és lelkész­
lakot akarnak építeni Ruttkán. Az építésekre 
azonban a szegény egyházközségnek nincs 
p*nze és igy a magvar városokhoz és egy­
házakhoz fordul segélyért. Debrecen város 
tanácsa mai ülésén 50 korona segélyt sza­
vazott meg a templomépitésre.

— Debreczen-Kondoros megálló­
hely. A máv. d ebre ezen i üzletvezetőségétől 
nyert értesülésünk szerint a debreczen- 
nagycserei vonalrész 6. sz. őrházánál „Deo- 
reczen-Kondoros“ elnevezéssel egy uj felté­
teles megállóhely létesült, mely 1909 ynáius 
hó 1-vel a közforgalomnak át.adatik. Ettől a 
naptól kezdve Debreczen-Kondoros f. n. hely­
nél az alább felsorolt vonatok fognak uta­
sok fel és leszállása céljából feltételesen 
megállittatni : Az 1709. sz. személy vonat 
este 6 óra 31 preckor, az 1710. sz. személy 
vonat reggel 5 óra 2R perckor, az 1711 sz. 
személyvonat reggel 6 óra 47 perckor, az 
1712. sz. személy vonat éjjel 11 óra 4 pere- 
kor, az 1713. személy vonat éjjé' 1 óra 18 
perckor, az 1742. sz. személyszállító gyors- 
teher vonat délelőtt 10 óra 12 perckor, az 
1770. sz. vásári vonat délután 3 óra 21 
perckor. Menetjegyek a feltételes megállóhe­
lyen kiszolgáltatva nem lesznek, azok a 
vonatkísérő személyzetnél váltandók meg.

— Az örömtanya lovagja. Gál Imré 
nek hívják ezzel a szép címmel dicsekedő 
férfit, aki különben a rezesbanda karmes­
tere. A lovag annyira elcsavarta a fejét 
Gephardt Józsefnének és Andródy Jolánnak, 
hogy azok több száz korona előleggel és 
egy pár arany gyűrűvel megszöktek a gaz­
dájuktól. Tóth Sándor detektív csípte el a 
lovagot és két barátnőjét Ragályi és Fune- 
rán rendőrök segítségével. A karmester ur 
éppen a Vörös ökörben mulatott, amiko 
megjelentek a rend éber őrei és a hölgyecs- 
kékkel együtt a bűnügyi osztályra kisérték 
u lovagot

Sohvarcz Ferencz eljegyezte Grosz 
lónk» kisaszonyi Debaeieu ől.

— Meglopták álmában. Keserűen 
adta meg az árát az iszákosságának Juh asz 
Ferenc Mester utca 35. szám alatti lakos. 
Tegnap este is alaposan berúgott egyik 
Kut-utcai korcsmában is a szemközt fekvő 
árok szMén mindjárt el is aludt. Két isme­
retlen csavargó arra használta fel a részeg 
ember álmát, hogy megfosztották pénzes 
erszényétől, amelyben 80 koronáját tarto­
gatta. A rendőrség keresi a két ismeretlen 
tettest.

- Vigyázatlan kocsis. Súlyos pa­
nasszal vádolta Földessy Lajos Eötvös-utoa 
76 sz. alatt lakó cipész Bállá József kocsist.
A vigyázatlan ember Földesynek Gyula nevű 
nyomorék fiúcskáját oly módon ütötte el. 
hogy lovai a gyalogjáróra mentek fel. A 
rendőrség megindította az eljárást a vigyá­
zatlan kocsis ellen. A kis fiú szerencsére 
csak könnyebb sérülést szenvedett.

— Nagy tűz Debrecenben. Az éj­
szaka nagy tűz pusztított Debrecen egyik 
külsőségén, az Olajütőben. A veszedelem 
Maró sin* zky Antal 39. gyalogezredbeli fő­
hadnagy birtokán ütött ki. Ismeretlen okok 
ból a gazdaságban egy istálló meggyulladt, 
az égés rohamosan terjedt tova. Publik 
Enő vezetése alatt kivonult a tűzoltóság, 
mely éjjeli 2 órától reggeli 6 óráig erőfeszi 
tett munkával alig volt képes a dühöngő 
elemet megfékezni. A kár tízezer korona 
körül van.

— Elfogott keritőnő. Jó fogást esi 
nált tegnap Fehér András rendőrbiztos egy 
hírhedt lélekkufárnak, K/‘S Sándornénak az 
elfogásával A derék nőszemély épen két 
állásnélküli kasszatündérnek akarta elcsavarni 
a fejét. Oroszországba akarta őket szállítani 
szintén hírhedt leánykereskedők körmei 
közé Az egyik leány, Dávidovics Lenke 
feljelentése alapján a rendőrség lefülelte a 
keritőnőt.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a'következők kötöttek házasságot : 
Gyula Lajos— Kovács Máriával, Turcsák 
Gábor - Szepesi Máriával, Szobonya István— 
Szobonya Máriával, Uray Árpád Márkus 
Eszterrel. Házassági kihirdetés _ végett je­
lentkeztek : Medve István—Szabó Erzsébet­
tel, Kiss József—Szegő Máriával.

- Dánki gazdák majálisa. A bánki 
gazdálkodó közönség május hó 1-én, szom-; 
baton a bánki állami iskolánál, a néhai 
Jókéi Balogh Sándor főerdész emlékezetre 
létesítendő alapítvány javára, mely szegény 
tanulók felsegőlvezését célozza, jótékonycélu 
majálist rendez. Belépti dij : családjegy 4 
személyre 3 korona, személyjegy 1 korona. 
Kezdete délután 6 órakor.

— Halálozás. Katz Lajos, kinek a 
„Hurgáiia* mellett virágzó berkereskrdése 
volt 60 éves korában Budapesten meghalt. 
Katz Lajo», kit az egész városban ismertek, 
nehány év előtt fokozódó hetes sége mist* 
jól jövr del mező üz levét eladta, 6 n aga pedig 
a Singer féle szanatóriumba ment magát 
rohamos idegbaja ellen gyógvkezeltetoi.Mu11 
éjiéi állapota hirtelen rosz.zra fordult és 
26-án hajnali 2 órakor a ba'ál megváltotta 
ho^Fzu szenvedésétől. Híilt tetemei Buda- 
pesten a Rákoskeresztúri balot'as háztó' e 
hó 27-én délelőtt 11 órakor fognak örök 
nyuga'omia he'yezte'ni. Bánatos özvegye 
gyászolja.

— Pusztító földrengés. Lissza­
bonból táviratozzák. Ribateio környékén 
eddig 40 halottat hoztak ki a romok 
alól. Számos emb r megsebesült. Men­
tési szolgálatot szerveztek. A király az 
éjt a szerencsétlenség színhelyén töltötte 
Az éj folyamán Santarenben és Avizban 
újabb földlökéseket éreztek. A kamarák 
100 conto reizt szavaztak meg a föld­
rengés által sújtottaknak.

— Nagy tűz Földesen. Földesről je­
lenti tudósítónk. Az elmúlt éjjel Rózsa Já­
nos kovácsmester tanyája ismeretlen okból 
kigyulladt és porig égett. A kár 1800 ko­
rona. A vizsgálat megindult a tűz keletke­
zési okának felderítésére.

- A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál ' 
Tóth Róza réf. 11 hónapos. Tóth István ref.
5 éves, Kiss Istvánné ref. 66 éves Beluch 
Nándor r. kath. 17 napos, Simon József reL 
gazdálkodó 66 éves, Tóth Erzsébet ref. 12 
hónapos, Szilágyi István ref. 61 éves Gönci 
Lajos ref. cipész segéd 42 Aye®>. Freund 
Vilma r. kath, 11 hónapos, Erdei Gábor 
ref. 1 hónapos.— NŐI és lórii ruhát szépen és gyor­
san tisztin és iavít a legjutányosabb árban 
Elek And-és Ewbáz-tSr 3.

— Fényképészeti készti'ékGc és k-1- 
i<Jkek kanba'ók legolcsóbb árban Thaisz rt-
hur panirkere=ked#s»ben.

— Költözködöknek vllanycrengő be 
rendezéseket, javításokat és évi fcarbantar- 
tá=át. valam'nt v'tlanvcsillárok. *t«sere éjét 
a legiutánvosabban eszkőzb Földes Sándor 
r-lektro'echnikai vál'elsta. Piacz-u. 26. Nagy- 
trafik udvar. Telefon 210. . _

— Finom panama V alapokat tiszt't és 
és mos Be'iozay La'os Piacz-u'cza 34. a 
kalapos, hátul az udvarban.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák eredeti 
c omagolásókban gyári árban kaphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában, Kossuth 
utóra 11

— Kolibri szlvarkahüvely kttlönler ee 
szopókável. feltétlenül '"lelje meg m'ndenki 
kapható Harmathynál Füvésrkert-u. 14.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák fŐrak- 
'ára Kootsek Gézánál.

— Májusi költözködés ehltí feWj- 
ges könyveit jó árba11 megveri Acél Anti 
quér’uma Piac-u. 24 Telefon 585.

W*GIOI0IOIE3IE'li*3IEilE*QlOI6**O*

1 Donopn és Somossy *
* Debreczen, Histemplombazár. % 

Menyasszonyi kelengye divatátuház. ^
J* Szőnyegek. - Függönyök. —
* Agy és asztalterítők. Pelüsch j*

Bn- *^ takarók. — Linóleum.
W£ torszövetek £
* ü óriási raktára :: | 
***#:**.*:*■*■*:*****■**

üillanpiligitast
lakásokban, üzletekben leg­
jobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be
a Debreezeni első elektrotechnikai 

gyár És vállalat.
Kossuth-«. I. Te’efon 166.

egy 4 lóerejü jókarban levő

légszeszmotor
Megt. kinthetö Debreczen sz. klr. 

város könyvnyomdájában.
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Legolcsább bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Plaos-ntosa 16 ez. 
Bika szállodával szemben.

m, rüft■D
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, n6i és gyermek kö ­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, iérfi, és gyermek 

fehőrnemüek.
olcsó áraki MMrá|0k! Pontos kiszolgálás!

5W/1909. P.

Hirdetés.
Reform, egyházközségünk tagjainak 

190 J. évi egyházi adójára vonatkozó ki 
vetés elkészíttetvén, az E. T. III. t. ez. 
19. § a folytán közhírré téietik, hogy az 
egyházi adó kivetése ez évi april 27-én 
délelőtt 9 órától kezdve az eg\ ház szám­
vevői hivatalat an 15 napra, tehát ez évi 
málns 11-én délután 5 óráig közszem­
lére kitétetik, a mikor ezt a kivetést a 
hivatalos órák alatt egyházunknak min 
den érdeklő tagja megtekintheti s ellene, 
ha azt magára nézve sérelmesnek tanja, 
a közszemlére kitétel ide,e alatt is, ennek 
leteltével pedig, vagyis május li töl 8 
nap alatt felszólalással élhet.

Kelt Debreczenben a refor. egyház 
presbitériumának 1809 ápiil 24-én tartott 
gyűlésétől.

Dicsőfi József Simonffy Imre
lelkészelnök kir. tanácsos, főgondok.

UOZFOHTI DROSin
leleten. DEBBBCZBN. Telefon 
Haoz-itoza, táróiké» épület.

Oudtidf ok éi gyártelepek réizére eldirás «érint
kerendesett mentőszekréuyeki kötsze­
rek, desinlieiáléezerek: Creolln, Car« kel? mindennemű állatgyógyászati 
etkkek és műszerek. Sertés és marha 
tipperok és Fluidok nagy raktára,
ugVMintén nagy választék mindenféle (Hmmiirik- 
bu, linketekben, faliadat fényképeiéíhei nflk* 

lécei Tinmrmii.

A feltaláló leányai. Szépsége érdekében
k'nosHn arra kell vigyáznia, hogy szép puha, te, mészefes és egészséges | 
ha iát kapjon, mert valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya. Oondolja meg a dolgot és a-ze- 

riut cselekedjék, azaz használja caakii az

Uhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek d csérö elismerő levelet kaptunk 21 év óta, sot a letn igyobb 

körökről is.
Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk.
Százaz hajnak zöld csomagolásban kérjünk.

Egyforma hatása, csak a száraz vagy z-iros hajnak épen jobban alkal­
matos. Üvegenként K. 2.50 és 5.

Főraktár Ausztr. Magyarországnak:
..... .... . — Vertriebesgesellschalt Wien, L, Karlsplatz 3.

Kapható Jósa éa lóaa gyógyerkereskedé ében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

In

"O ___________________________ ________________________________ 1

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. “W&

Grünfeld Adolf és Társa
DEBBECZEM,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

A legszebb és legegészségesebb gyógyhely.

Kenyéri rwwil» »-mi «'**«•*«_ »*«**«- SXS
» A fürdő hírneves orvos felügyelete Síe Ti bántalmaknát. BOSIO alatt áll.

.náHnldnilit Csodálatos szép és kellemes fekvés.
Idegbajoknál hidegvti

Debrccz^b^d^e11^ ^ra*3t?^er<f^HoMXup41yiig,8hol társZis™oMmj^rendelkezésreZá|rí1.^Egy^8semély^*01fllb
Böveub felvilágosítást ad Rác* József Debreczen, Szalbu-utcza 7.

Tiszt let e! A Koiyári_S6gt6JőrdőjdjJüla|dono?a^

Kerékpározók
gémét, hói olcsón gyári arban szerezhet be mindent. 

Rakttiron tartok elsőrendű

. , ti 20 koronán felüli vásárlásokat és javitáso-
valamint mindennemű alkatrészeket, Varrónőn, nramaphon és
kát kedvező fizetési feltételek mellett eszköz ok Varrógép, gram p
villamossági czlkkek raktára és mindegek J^.tása^^ é„ Nómeth
B pártfogást kérve, kelettel Qg||gr DobrecMI|| „atvan-n. »8.

■ « m » w ^ .....................................il.... .....................

Kovács Gyula és Társa
_ . ...___ i,X.X.>án SvIVAS 1

női «gyermek felöltők divatterme 
Debreczen, Főtér S5« sí»

niimW vm* ■»■***» —— — - (Hungária kávéház mellett). 3K3K
* . V, . *„*„„*„ szíves tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény

Van „erenc.énk a »aWfrde“" raktáron vannak, melyek megtekU.té.ár. k.
a|dooaágal legszobb sl0r,Be,áltatni m*ltáit»..anak. _

’ __- ____  — -35 ^ ^i

_____ - lel
i» - , 'T ' 1 Még számos Itt lel nem sorolt czlkkek, melyek

Costomök és divat álfák minden színbe . f Qa°y választókkan raktáron vannak, a legol-
vet, delaine és mosó pongyolák, loup ■ f Cnóbb szabott Arak mellett szerezhetők be.

toll, selyem és szövet blousok.

wmm
* ■...

■■
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Női czipőket Telefon GŐZ.
nagy választékban, nagyon

Férfi czipőket

csak 4bsri:6ii#^
czipű üzletében vehetünk

IV Kossntb-utcza sarkán. A kistcmplomnial szemben,
rB"'S^. ■■■ «-jtiiSí ■* ® - "

Gyermek czipőket Telefon GŐZ. Fia czípoket

Apró hirdetések
Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lera 

kott szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gouwerirozó inlé setében Ceapó-u 63.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön Tisztrlatti Kaiser 
Salamon.

Költöztetések alkalmával elő forduló villa 
mos ezerig ők áthelyezését vaiamiiA ujomn 
való berendezését elvá állom o!c:ón és 
pontosan Geller Hatva r u 8.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenb> rg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Eladó egy és fél nyilas szőlő a Bc-dán Érte­
kezhetni lehet uj Mó ioztelep 14. 88 sz. alat- 
Sziics Imrénél Debreczsn.

Hatva a utoza 7. szám alatti üzle.hely leégem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pcltak Zzignond.

Kiadó 3 szoba, előszót a május 1 re Beihlei, 
utcza 25.

40 hektoliter ujlétai Rizling bor van eiado 
Molnár Mihály Ujhta

Ezerjó Rizling Kövidinka és csemege sző 6 
vesszők még kaphatók Molnár Lukáo. 
Mária telepéről megrendelhető Kossuth 
utozai üzlete r.ben Telefon 630-

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nát Piacz-utcza 49. kaphatók olcsó árban.

Hordók és üres bádog szelencz4k eladók a 
kiadóhivatalban.

CZICARETTÁZÓK !
IbO rU. It íively nikotin mentes*.
„Kin Köp .' OHlRíz l*f
„TtíZlt •' 10 )„Purufet s>, 1H
JDéUl)«b'' lS/)„Avany" 

„fylfcrl,, Különlegesség 16 ki­

knek J» HARMATHVsztvtt.Wuu'lv
különlegességek fóYaklúmbu n
Debrecen -füvész kert ü.Vt

Értesítés. A Münoszterly és Eozmlk Pesti nagy ez ég 
csődtömegbe! vett áruk megérkeztek u. m. sima 

és blouse selymek, kosiium és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephieek és 
minden itt fel nem sorolt czikkek olosó szabott árak mellett kaphatók
■ I*| „ KI« 1 :he. Mgnácvnál

Plnevntcai», Kivtempl omni»l

Férfi ingek és harisnyik, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés olcsó árban kaphatók..

Telefon 632, Telefon 632

Fehér csipke kabát........................ 7.50 Haimágyinál
Lüszter köpeny hosszú sötétkék . . . 7.50 Halmágyinái
Vászon ruha minden színben alj és blouz 10.- Haimágyinál
Vászon köpeny hosszú drapp szin • , 5,- Halmágyiüál
Pongyola divatszinekben mosó . . 4.- Halmágyinái
Csipke blouz divatos ..... . . 4.- Haimágyinál

Costümök, felöltök, cimonák, utazó és séta kabátok, porköpenyek, csipke, 
selyem és angol szövet blousok óriási választékban.

99'
66

Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár.
Szolid eleső árak. Előzékeny pontos kiszolgálás. Külön mérték osztály.

női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-u., a főpontéval zömben.

Nyomatott Hoffmann én Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utoza 49 szám, a főpostával szembe».


